C4-58 Utiliser les différentes structures pour bl
écrire un programme informatique i

Participe a la validation de la compétence : [IP] écrire un programme dans
lequel des actions sont déclenchées par des événements extérieurs.

L'écriture d'un programme informatique demande [I'utilisation de structures
remarquables comme les séquences d'instructions, les instructions conditionnelles, les
boucles et le déclenchement d'actions par un événement.

" . Quelques structures remarquables
|
Séquence d'instructions J
|nStrUCti0n 1 Traitement 1
Suite d'instructions (2 ou +) qui  Instruction 2 )
s'exécutent toujours les unes Traitement x
aprés les autres. /

avancer de 'm
'Ioui;lver f‘ de Bdeg_rés

:Ii; pendant o secondes

_ e
Si.... wiiion
Alors .... i

Instructions conditionnelles

Faux

Instructions dont I'exécution est

-
conditionnée au résultat (vrai ou NSl Tmont IS
faux) d'un test (c'est une sorte FinSi =
d'aiguillage dans le : =
Si... Condition
programme). Alors .... Vrai -
Sinon .... Traitement 1 Traitement 2
Fln SI FinSi ’lr i
-
e =
e J
= )
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Boucles

Répéter jusqu’a i“‘“—'? AP )
Instructions pouvant étre exécutées =23 =
plusieurs fois. Le nombre de Fin"répéter repcter FTTERD
répétitions (itérations) est conditionné
au résultat (vrai ou faux) d'un test. Tant que ...
Faire ....
Fin tant que répéter EENTTAS

faire

tant que test
faire

REPETER JUSQU'A condition
instructions

TANT QUE condition Fa FIN REPETER ]
FAIRE instructions >

Vrai

Faux

L Traitement O w

PR : Vrai

T st Traitement L

q FinRépéter

l = »l
FAIRE instructions . .
TANT QUE condition Traitement REP_ETER | Traitement

Faux instructions
O<—_Condiion = | = JUSQU'A condition

Vrai

Déclenchement d'une action parun Quand ....
évenement Faire ....
Fin quand

L 110l Bouton Stop -

Il s'agit de parties de programmes qui
s'exécutent lorsqu'un évenement
survient (appui sur une touche,
détection par un capteur, durée
écoulée...).

quand j& recois messagel

quand une intermupfion externe sur la broche i RO front montant.
faire

Exemple : Radiateur connecté

College Chante Cigale GUJAN-MESTRAS



Algorithme Chauffe Algorigramme

DEBUT _ ?
Lire ordre utilisateur depuis Smartphone [ Like gidic ]
REPETER JUSQU'A ordre Stop L)
Lire la température ambiante (ta)
Lire la température de consigne (tc)
Calculer la différence tc - ta [ordre = stop] E_ire températureJ
Sl la différence < 0 ambiante (ta)
ALORS arréter de chauffer

SINON chauffer Lire température
de consigne (tc)

[ordre # stop]

FIN Sl
Lire ordre utilisateur depuis Smartphone ( Calculer tc - ta |
FIN REPETER
FIN [tc - ta > 0]
[tc-ta < 0]
[ Chauffer ] [ Arrét chauffage]
v
Lire ordre
utilisateur
|

Programmes Bloc
Programme du radiateur

Lecture ordre smariphone

repéter STETEED M (T rces (B « €D |

faire = mettre la variable [En a | lavaleur lue sur la broche d'entrée Analogique
mettre la vaniable {88 a Drﬂre cnns gne -

mettre la variable dlfference * EW u (E--
s s o
alors l_mettre la broche [E) a I'état logique

sinon !_mettre EY Va2 3 ENEE b= 1 (état haut) *

_\_I_ecture ordre smartphone

Programme du Smartphone

quand _Clic
faire i:a'é'si '
alors appeler Client_Bluetoot ) Envoyer texte
texte
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D viisr v

Algorithme Chauffe Algorigramme
DEBUT _ ?
Lire ordre utilisateur depuis Smartphone [ t:_rl? 0;'3“’-' ]
REPETER JUSQU'A ordre Stop Hsateur

[ordre # slop]

[ordre = stop]

Sl la différence <0

ALORS arréter de chauffer
SINON chauffer

FIN Sl
Lire ordre utilisateur depuis Smartphone
FIN REPETER
FIN [tc - ta > 0]

¥ [tc-ta < 0]
[ Chauffer | [ Arrét chauffage)

v
Lire ordre
utilisateur
L

Programmes Bloc
Programme du radiateur
Lecture ordre smartphone

répéter fTLTERE O e (P 71 9 |

fair | mettre la variable [E8) a " la valeur lue sur la broche d'entrée Analogique LX)

- it Ordre consigne -
metire la variable CIEE R 2 u Im

—

L ‘l.

alors Jeﬂre la broche [E) a I'état logique

sinon dmttre la broche [E) a I'état logique EICELETO K

\_LE‘CtUI'E ordre smartphone
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@ Utiliser des instructions conditionnelles.

Algorithme Chauffe Algorigramme
DEBUT ?

Lire ordre utilisateur depuis Smartphone

[ Lire ordre ]
REPETER JUSQU'A ordre Stop

utilisateur

Lire la température ambiante (ta)
Lire la température de consigne (tc) ]
Calculer la différence tc - ta [ordre = stop) E_ire températur

[ordre # stop]

Sl la différence < 0 ambiante (ta)
ALORS arréter de chauffer

Lire température
SINON chauffer [de consigne (tc)

FIN Sl
Lire ordre utilisateur depuis Smartphone | Calculer tc - ta |
FIN REPETER
FIN [tc-ta=>0]

| ltc-1a < 0]
[ Chauffer | [ Arrét chauffage)|

¥
Lire ordre
utilisateur
L

Programmes Bloc

Programme du radiateur

Lecture ordre smartphone
répéter fTERTERD & \m “ETY” |
faire = mettre la variable [E1ED a " la valeur lue sur la broche d'entrée Analogique XD

M= AEREL: o1 tc * B Ordre consigne -

=1 différence

alors h-mettre la broche [E) a I'état logique

sinon h_rmattre la broche [E) a I'état logique
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@ Utiliser une boucle.

Algorithme Chauffe

DEBUT
Lire ordre utilisateur depuis Smartphone
REPETER JUSQU'A ordre Stop
Lire la température ambiante (ta)
Lire la température de consigne (tc)
Calculer la différence tc - ta
Sl la différence <0
ALORS arréter de chauffer
SINON chauffer
FIN SI
Lire ordre utilisateur depuis Smartphone
FIN REPETER
FIN

Algorigramme

Lire ordre
utilisateur

[ordre # slop]

[ordre = stop] Lire températur
ambiante (ta)

E.ire ternpératurﬂ
)

de consigne (tc

| Calculer tc - ta |

[tc - ta > 0]

fic- ta < 0]
[ Chauffer | [ Arrét chauffage|

¥
| Lire ordre ]
utilisateur
L |

Programmes Bloc

Programme du radiateur
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@ Utiliser le déclenchement d'une action par un événement.

Programme Bloc

Programme du smartphone

LI=L vl Bouton' Stop + B
ci g 1 W Client Bluetooth1 + B Est connecté + |

alors  appeler [EER:IEGH IS Envoyer texte
texte | “ER9

3° Je sais définir séquence d'instruction, instructions conditionnelles, boucle,
déclenchement d'une action par un événement et compléter un algorithme ou
programme par blocs pour répondre a un besoin donné.

@ 4° Je sais identifier la bonne solution pour répondre a un besoin parmi
% plusieurs propositions d'algorithmes ou programmes par blocs.

@ 5° Je sais choisir dans une liste, les définitions de séquence
a d'instruction, instructions conditionnelles et boucle et identifier ces
‘ structures dans un algorithme ou un programme en blocs (scratch,
blockly...).
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